"东城·共富工坊"村级产销社揭牌

本报讯(记者 施翔)为认真落实区委区 政府关于全面推进乡村振兴工作的相关要求,探索农村集体经济发展的新模式、新路径,近日,城东区林家崖街道举行"东城·共富工坊"村级产销社揭牌仪式,相关部门及共建单位40余人参加。

活动中,城东区有关领导共同为"东城 共富工坊"村级产销社进行揭牌,鼓励工坊 要立足实际,勇于创新,充分发挥自身优势, 为推动全体村民共同团结奋斗、共同繁荣发 展作出更大贡献。仪式后,与会人员对"东 城·共富工坊"产品展示、制作加工、电商直播等区域进行参观,现场观摩了福禄寿桃、青海老月饼的制作,深入了解工坊组织架构、经营模式和以非遗传承铸牢中华民族共同体意识等相关内容。

据了解,林家崖街道"东城·共富工坊" 村级产销社是林家崖街道通过盘活农村闲 置资产资源,优化产业结构,以制作销售非 遗面点产品福禄寿桃、月饼等为主,辐射带 动村内粽子、酿皮、甜醅、酸奶等传统美食协 同发展,创新打造而成,着力推动林家崖村 村集体股份经济合作社转型升级,逐步带领全体村民实现共同富裕。

建成是基础,高效利用则是关键。工坊的建成投入成为加快村集体转型升级、促进全体村民增收致富的重要途径。下一步,林家崖街道将持续扛牢责任,充分发挥基层党组织"头雁效应",充分整合资源优势,深化"共富工坊"品牌效应,优化销售模式,扩大销售渠道,以推动村集体经济发展、促进乡村振兴工作实效惠及各族群众。

城西公安开展打击防范经济犯罪宣传活动

本报讯(记者宁亚琴)为有效遏制非法集资、电信网络诈骗等违法犯罪活动的发生,提高广大人民群众对经济犯罪的认知和防范意识,近日,市公安局城西分局经侦大队联合彭家寨派出所、桃李路派出所深入辖区,组织开展打击和防范经济犯罪宣传活动。

"网上投资套路深、危害大,像这种披着 '外衣'的经济犯罪,大家要特别注意识别"。 活动中,民警辅警在人员密集场所设立宣传点, 通过悬挂横幅、发放宣传资料向广大群众介绍 经济犯罪的类别,用通俗易懂的语言阐释了非 法集资、传销、合同诈骗等常见经济犯罪的特 点、造成的危害以及如何甄别防范。同时,提醒 大家谨慎选择投资渠道,拒绝高息诱惑,保护好 个人隐私和信息安全,不轻易点击不明链接、不 随意透露验证码,避免陷入犯罪分子的陷阱 民警辅警还与过往群众进行了深入交流,解答 他们关于非法集资的疑问和困惑。通过讲述 身边的真实案例,让大家更加直观地认识到非 法集资的危害性,增强自我保护意识。通过宣 传,加深广大群众对非法集资、传销、电信诈骗 等违法犯罪活动的认识和了解,增强群众的自 我防范意识和能力,为维护辖区经济秩序奠定



了良好的基础。

下一步,市公安局城西分局将继续加大对非法集资等经济犯罪的打击力度,同时不

断创新宣传方式,持续开展形式多样的宣传活动,切实维护辖区经济秩序和社会稳定,保障人民群众的财产安全。

湟源县多举措助推消防宣传月活动持续升温

本报讯(记者 悠然)自消防宣传月活动 开展以来,西宁湟源消防立足实际、提前谋划、不断拓宽宣传渠道,着力打造立体式、多 层次、高频次的宣传模式,掀起全民参与消 防的热潮。

连日来,通过开展消防安全宣传大培训、 灭火疏散演练,消防站开放日等活动,湟源消防不断扩大宣传覆盖面,分批次、分类别组织 各行业、乡镇、重点单位相关负责人开展消防 安全知识讲座,培养一批消防安全"明白 人"。结合电动自行车安全治理,畅通"生命通道"等专项行动,以宣传"五进"为载体,发动辖区消防志愿者、网格员、社区工作者等基层 力量,走进社区、学校、单位等场所开展消防安全宣传,向群众发放消防安全知识手册,普及防火常识、家庭火灾逃生自救方法,不断提升广大群众的消防安全意识和自防自救能力。在丹噶尔古城,湟源消防以网红景点打卡学消防活动为契机,向过往游客、居民发放宣传手册,并为居民们送去防火"良策"。同时,宣传人员走进商铺,结合"九小场所"火灾特点,以贴近生活的方式向商户普及消防安全常识,叮嘱商户在日常生活中要注意三清三关,加强用火、用电管理,严防火灾事故发生。活动现场,身穿卡通人偶服的消防宣传员一边发放彩页一边为群众讲解消防安全知

识,成为群众的关注焦点,纷纷驻足与人偶合影打卡,主动学习消防安全知识,成了街区一道亮丽的蓝色风景线。另外,湟源消防积极协调辖区重点单位、企业、住宅小区和沿街商铺,利用户外电子屏,高频次滚动播放消防提示标语和消防公益广告,为群众打造学习消防知识的"全天候课堂",真正把消防安全知识送到广大群众身边。



3.78万亩农田"畅饮"冬灌水

本报讯(记者 师晓琼)冬灌作为农业生产中的重要环节,是在冬季到来之际对土地进行灌溉,有效储水保墒、改善土壤质地、减少病虫害的有效措施,对保障土地墒情、促进农作物生长以及增强土壤肥力有着极为关键的作用。近日,大通县水利局宝库渠管理所积极采取措施,抢抓时间节点,全力保障灌区农田"冬眠"。

在塔尔镇石家庄村的农田里,一渠冬水缓缓流进广袤农田里,村民丁启全早早就在地里忙着引水浇灌。村民丁启全说:"今年

冬灌时间到了,我们家种着6亩地,今年种油菜,明年打算种小麦,两年倒一茬。宝库渠管理所把水放下来了,我们及时把水浇上, 这样来年就有个好收成。"

据悉,宝库渠灌区已实现对渠道水情的实时监控、水流量的精准计量、闸门的远程自动控制及渠道调水自动化和信息化,摆脱了传统的粗放式人工管理方式,提高了渠道灌溉效率,为保障大通县水利事业高质量发展,粮食安全和全面推进乡村振兴提供了坚实的水利支撑作用。

宝库渠管理所所长阿怀智告诉记者,宝库 渠灌区承担着新庄、塔尔、桥头3镇17村2.36万 亩的农田灌溉任务。随着灌区农业水价综合 改革的深入推进和灌区续建配套与节水改造 工程的实施,计划冬灌1万亩,已灌溉0.4万亩, 预计11月30日前全面完成冬灌任务。

据了解,为确保冬灌工作顺利进行,大通县提早谋划、全面布局,增加蓄水,全县冬灌工作从11月初开始,总面积为3.78万亩,计划灌溉用水量是714.45万立方米,预计12月初结束。

城中区:国际残疾人日搭建筑梦舞台

本报讯(记者徐顺凯)为迎接第33个国际残疾人日的到来,近日,城中区残联举办了一场以"共享阳光,共筑梦想"为主题的国际残疾人日文艺演出活动,众多残疾朋友及其家属参与其中,现场气氛热烈而温馨。

演出形式多样,内容丰富,歌舞表演充满活力与激情,残疾人朋友们用优美的舞姿和动人的歌声展现了他们对生活的热爱和积极向上的精神风貌,在舞台上绽放出耀眼的光芒,每一个动作、每一个音符都传递着

无尽的力量。尤其是葫芦丝演奏,更是让人 眼前一亮,悠扬的葫芦丝声飘荡在空气中, 那空灵而美妙的旋律,仿佛诉说着残疾人朋 友们心中的梦想与希望。

除了文艺表演环节,本次活动还以视频 形式向在场的残疾朋友汇报了中区残联全 年的工作成效,详细展示了过去一年里,城 中区残联在残疾人康复、就业、教育、无障碍 环境建设等多方面作出的努力和取得的成 绩:更多的残疾朋友得到了专业的康复训练 和辅助器具适配;积极开展职业技能培训并拓宽就业渠道,使不少残疾人实现了就业梦想;无障碍环境建设的逐步推进也让残疾朋友们的护护工程,是不是不是一个

此次活动不仅为残疾人朋友提供了一个展示自我的平台,也进一步增进了社会对残疾人事业的了解和支持。城中区残联将继续秉持为残疾朋友服务的宗旨,不断努力提升服务水平,为残疾朋友创造更好的生活条件,让他们能够更好地融入社会,共享社会发展成果。

城北区水污染 防治取得新成效

本报讯(记者 李静)今年以来,城北区多措并举、扎实推进辖区水污染防治工作,成效显著。截至11月,城北区1个国控断面、3个省控断面水质均达到Ⅲ类及以上标准,地表水达到或好于Ⅲ类水体比例达到100%。

结合"双随机"执法专项、城乡垃圾污水专项整治、排污排废专项整治等各类专项执法任务、城北区生态环境局对辖区内涉水企业污染防治设施运行情况、废水达标排放情况、排污许可制度落实情况和在线设备运行情况巡查检查,确保企业严格遵守环保相关制度,依法排污、达标排污。2024年全年检查涉水企业84家次,夜查1家次,对6家存在环境违法行为的企业立案调查。

为推进入河排口整治取得实效,城北 区生态环境局在全市率先绘制辖区入河 排口一张图, 全面掌握辖区排口分布特 更新排口标识牌,对辖区排口标识牌 讲行规范化建设,对新增排口按照标准规 范化建设标识牌,扩充标识牌二维码信 自,增加属地管理,溯源情况等内容,方便 大市民参与排口监管和工作人员日常 巡查。建立河湖长排口责任公示牌,明确 排口名称、排口位置、属地责任、责任主体 等,推进入河排口规范化治理。常态化开 展河道排口巡查,全年以来累计巡查30 余次,出动80余人次,对发现的问题下达 督办40余期,并在全市率先开展雨天排 口巡查溯源工作,累计发现雨天排污排口 11个,溢流点位9处。常态化开展断面、 排口水质监测,及时掌握辖区水质状况 分析研判潜在污染风险。截至目前断面 监测22次,晴天出水排口和雨天出水排 口共监测162个,对水质超标排口及时督 办相关单位整治,

同时,城北区生态环境局还对辖区38个行政村污水治理情况开展调研,针对辖区二十里铺村、魏家庄村、小寨村、孙家寨村污水收集管网空白问题,积极对接,多次组织实地考察调研,谋划农村污水治理项目,解决生活污水乱排、难排的问题。

党建联建聚合力 以"联"共赢促发展

本报讯(记者 衣凯玥)为推动基层党组织相互交流促进,不断提升党建引领基层治理水平,日前,林家崖街道党工委、上泉尔村党支部在湟源县波航乡上泉尔村开展党建联盟共建签约活动,双方党组织所属党员、干部及上泉尔驻村工作队40人参加活动。

活动中,结合实地观摩,上泉尔驻村第 书记围绕基层党建、乡村治理、产业发展 等工作进行了详细介绍,分享了驻村工作 队经营村办企业湟源泉胜劳保用品加工有 限公司、开办老年幸福食堂、为民办事的经 验做法以及乡村振兴路上的真切心得体 大家边看边学、边思边悟,共同探讨党 建引领乡村振兴高质量发展路径。活动期 间,林家崖街道还向上泉尔村老年幸福食 堂捐赠了米面油等生活物资。观摩结束 后,双方召开了经验交流座谈会并举行了 "全域化大党建——农商文旅融合发展共 建"签约仪式,共同签订了《党建联盟共建 契约书》,围绕"党建工作联抓、社会资源联 享、精神文明联建、服务群众联动"达成共 识,初步建立常态长效共建机制,为推动双 方党组织实现资源共享、优势互补、共同发 展奠定了坚实基础

下一步,林家崖街道党工委、上泉尔村党支部将依托共建联盟单位资源优势,发挥协同联动效应,在探索基层党建发展、村集体经济增收、基层治理创新等方面相互借力、共同进步,努力推动党建带动乡村振兴工作高质量发展再上新台阶。